
PLATFORMA DE IMPLICARE A DIASPOREI 
CONCEPT 
 
Prezentarea Platformei de Implicare a Diasporei: Îmbunătățirea colaborării și abilitării 
 
Guvernul Republicii Moldova anunță lansarea Platformei de Implicare a Diasporei (DEP), o 
inițiativă inovatoare sub supravegherea Cancelariei de Stat și a Biroului de Relații cu Diaspora.  
Crearea acestei platforme strategice marchează o etapă crucială în angajamentul nostru de a 
consolida legăturile cu diaspora moldovenească și de a amplifica contribuțiile lor la creșterea și 
prosperitatea poporului nostru. 
DEP a fost înființată având obiectivul principal de a servi drept un consiliu formal, format din 
experți distinși ai diasporei, cu sarcina de a  formula recomandări de politici, de a promova 
colaborarea și de a conecta expertiza diasporei cu prioritățile noastre naționale printr-o 
menținere permanentă a unei baze de date cuprinzătoare a experților din  diasporă și a 
profesioniștilor foarte calificați. Condusă de Secretarul de Stat și funcționând în strânsă 
coordonare cu Biroul de Relații cu Diaspora, DEP reprezintă un cadru solid pentru dialogul inclusiv 
și rezolvarea cuprinzătoare a problemelor. 
Din punct de vedere a capacității sale operaționale, DEP funcționează printr-un sistem riguros de 
întâlniri periodice online, consultări și grupuri de lucru dedicate, facilitând un schimb dinamic de 
idei și perspective cu privire la aspecte critice legate de dezvoltarea economică, securitatea 
socială, conservarea culturală, sustenabilitatea mediului și energetică, precum și diverse alte 
sectoare cheie. Misiunea principală a DEP este să se asigure că ideile și expertiza inestimabilă a 
diasporei moldovenești sunt integrate fără probleme în procesele noastre de formulare și 
implementare a politicilor. 
Prin intermediul unui proces meticulos de identificare a problemelor, Secretariatul DEP, format 
din experți juridici, specialiști în comunicare și personal administrativ, se angajează să ofere 
suport cuprinzător pentru preocupările și provocările diasporei. Valorificând expertiza experților 
naționali contractați de organizații donatoare, DEP își propune să faciliteze un mediu propice 
soluțiilor inovatoare și inițiativelor de dezvoltare durabilă. 
DEP susține principiile transparenței și incluziunii, accentuând participarea activă a părților 
interesate în conturarea strategiilor de integrare și implicare a diasporei. Prin alinierea 
obiectivelor strategice ale DEP cu platformele guvernamentale existente, ne propunem să 
eficientizăm eforturile, să evităm duplicarea resurselor și să maximizăm impactul eforturilor 
noastre  de colaborare pentru beneficiul colectiv al diasporei moldovenești și al cetățenilor din 
țară. 
Guvernul Republicii Moldova rămâne ferm în angajamentul său de a promova o relație rezilientă 
și simbiotică cu diaspora noastră, catalizând o  cale către creștere inclusivă, dezvoltare durabilă 
și construcție națională robustă. Platforma de Implicare a Diasporei reprezintă o mărturie a 
devotamentului nostru neclintit pentru valorificarea potențialului diasporei noastre ca o forță 
indispensabilă pentru progresul și prosperitatea națională. 
 
Misiune 
 
Platforma de Implicare a Diasporei (DEP) se angajează să promoveze un mediu dinamic și incluziv 
care facilitează o colaborare solidă și implicare semnificativă între diaspora moldovenească și 
guvern. Noi tindem să valorificăm expertiza colectivă, ideile și resursele comunităților noastre de 
diaspora pentru a impulsiona dezvoltarea durabilă, promova diplomația culturală și îmbunătăți 
bunăstarea cetățenilor noștri, atât în țară, cât și în străinătate. 



Guvernul Republicii Moldova corelează înființarea Platformei de Implicare a Diasporei cu 
următoarele domenii-cheie de colaborare cu cetățenii moldoveni din străinătate, subliniind 
importanța critică a promovării unei implicări solide a diasporei noastre: 
 
Transferul de competențe și cunoștințe: Valorificarea abilităților valoroase, expertizei și 
cunoștințelor membrilor diasporei noastre poate duce la progrese în diverse sectoare din țara 
noastră. 
 
Advocacy și reprezentare: Prin înființarea unei platforme dedicate, asigurăm reprezentarea 
eficientă a vocii diasporei noastre în procesele de elaborare a politicilor, abordând preocupările 
și perspectivele lor cu cea mai mare atenție. 
 
Schimbul și diplomația culturală: Diaspora noastră poate fi implicată activ ca emisari culturali, 
promovând înțelegerea interculturală și relațiile diplomatice între țările  de destinație și 
Republica Moldova. 
 
Impactul economic: Contribuțiile semnificative ale comunităților de diasporă în ceea ce privește 
remitențele, investițiile și transferul de cunoștințe contribuie în mod semnificativ la avansarea 
economică a țării noastre. 
 
Obiectivul Platformei de Implicare a Diasporei 
 
Obiectivul principal al Platformei de Implicare a Diasporei este să stabilească un cadru coeziv și 
strategic care ar împuternici diaspora moldovenească să contribuie activ la progresul 
socioeconomic și îmbogățirea culturală a Republicii Moldova. Prin cultivarea unui puternic 
sentiment de apartenență și parteneriat, scopul nostru este să valorificăm  abilitățile  variate, 
experiențe și ideile diasporei noastre, stimulându-le implicarea activă în procesele de elaborare 
a politicilor și facilitând colaborarea eficientă pentru avansarea colectivă al națiunii noastre. 
 
Funcțiile Platformei de Implicare a Diasporei 
 
Managementul resurselor umane și recrutarea: DEP are sarcina de a crea și menține o bază de 
date cuprinzătoare a experților din diaspora și a profesioniștilor foarte calificați. În mod continuu,   
această va căuta noi talente și  va interacționa cu persoanele care pot contribui la inițiativele DEP 
și procesele de elaborare a politicilor. 
 
Consultări: DEP organizează în mod regulat consultări în diferite formate pentru a aduna 
contribuții, feedback sau opinii de la membrii diasporei și asociațiile lor, acționând ca experți într-
un anumit subiect, problemă sau decizie. Această contribuție ajută la informarea și îmbunătățirea 
proceselor decizionale, politicilor, proiectelor sau inițiativelor, într-un dialog bidirecțional, 
asigurând că acestea sunt mai incluzive și aliniate cu nevoile și preferințele celor afectați de ele. 
Vor fi organizate întâlniri regulate în diferite formate, adunând întreaga platforma DEP, 
permițând organizarea, planificarea și raportarea activităților acesteia. În plus, ședințele plenare 
abordează probleme critice care necesită o atenție specială din partea Secretarului de Stat. 
 
Conectare și focalizare prin intermediul Grupurilor de Lucru dedicate: Pentru a asigura o 
colaborare eficientă și discuții mai focusate și specializate asupra unor aspecte sau subiecte 
specifice în cadrul unei probleme mai largi, pe platformă vor fi create Grupuri de Lucru dedicate, 
conform priorităților identificate mai jos. Această abordare poate duce la explorări mai profunde, 
expertiză și soluții personalizate pentru fiecare grup de lucru, făcând procesul general de 



consultare mai eficient și mai productiv. DEP promovează un mediu de libertate de expresie și 
transparență în cadrul grupurilor de lucru. Fiecare grup de lucru își alege un coordonator pentru 
a facilita discuțiile și procesele decizionale. În plus, membrii participă la întâlniri în funcție de 
domeniul lor specific de expertiză și relevanța pentru subiectele discutate. 
 
Diseminarea informațiilor și transparența: DEP menține o linie deschisă de comunicare cu 
publicul prin comunicate de presă și actualizări pe site-ul oficial al Biroului pentru Relații cu 
Diaspora. Se asigură că publicul este informat despre activitățile, progresul și rezultatele DEP-
ului. 
 
Sprijin colaborativ și monitorizare: Secretariatul DEP oferă suport continuu structurilor 
guvernamentale relevante în implementarea soluțiilor recomandate. Acest lucru include 
implicarea activă în elaborarea politicilor, revizuirea procedurilor și furnizarea asistenței necesare 
până când problemele cu care se confruntă diaspora moldovenească sunt rezolvate în mod 
eficient. 
 
Structura  Platformei de Implicare a Diasporei 
 
Membri permanenți: Platforma este alcătuită dintr-un grup divers de membri permanenți, 
inclusiv reprezentanți ai: 

• Cancelariei de Stat prin Biroul Relațiilor cu Diaspora: prezidează și supraveghează toate 
operațiunile și inițiativele Platformei. 

• Biroul Relațiilor cu Diaspora: asigură o coordonare fără probleme între DEP și Biroul 
Relațiilor cu Diaspora. 

• Diaspora: aduce experiențe și idei  direct din comunitatea diasporei moldovenești. 
Reprezentanții diasporei vor fi, de asemenea, copreședinți ai Grupurilor de Lucru 
tematice. 

• Alianța Asociațiilor de Băștinași (Alianța AdB): facilitează conexiunile între organizațiile 
naționale, inițiativele de dezvoltare locală și comunitățile moldovenești. 

Experți consultativi: Platforma invită, pe o bază permanentă și ad-hoc, experți din diverse 
domenii, inclusiv mediul academic, mediul de afaceri și organizațiile neguvernamentale, pentru 
a oferi expertiză specializată și îndrumare cu privire la problemele sau provocările specifice. 
 

Priorități și Grupuri de Lucru  
 
În conformitate cu Programul Național „Diaspora” pentru anii 2024-2028 și Planul 
Guvernamental, DEP a stabilit mai multe Grupuri de Lucru Permanente, concentrându-se pe 
domenii prioritare cheie, inclusiv: 
 

• Integrare Europeană 
• Dezvoltare economică și digitalizare 
• Justiție și statul de drept 
• Securitate socială și ocuparea forței de muncă 
• Infrastructură și dezvoltare locală 
• Sănătate 
• Cultură 
• Mediu și eficiență energetică 

 
Activitatea Platformei se bazează pe libertatea de exprimare și transparența în dezbateri. 



Fiecare Grup de Lucru este coordonat și condus de un membru ales prin majoritate simplă de 
voturi. 
La ședințele Grupurilor de Lucru participă membrii ai căror activități se referă la subiectul 
dezbătut. 
Fuzionarea Grupurilor de Lucru ale DEP cu Platformele Guvernamentale existente, cum ar fi 
Consiliul Economic al Prim-Ministrului, reprezintă o abordare strategică pentru optimizarea 
eforturilor, resurselor și încurajarea colaborării consolidate în cadrul structurii guvernamentale. 
Această integrare își propune să atingă eficiență operațională și să evite suprapunerea 
eforturilor. 
 
Cadru operațional 
 
DEP funcționează într-un cadru operațional sistematic și incluziv, asigurând implicarea eficientă, 
rezolvarea problemelor și implementarea politicilor: 
Portalul online acționează ca interfață între DEP și comunitatea diasporei, facilitând accesul la 
informații și implicarea membrilor diasporei. 
Cartografierea expertizei: colectarea datelor folosind diverse instrumente pentru a crea un 
inventar compilat al abilităților și experienței diasporei. 
Ascultarea și generarea de soluții: Orice membru al DEP poate atrage atenția asupra 
problemelor relevante pentru implicarea diasporei sau a provocărilor cu care se confruntă 
diaspora moldoveană în străinătate. Secretariatul servește ca punct principal de contact pentru 
astfel de preocupări. Odată identificată o problemă, Secretariatul inițiază o analiză detaliată, 
implicând colectarea comprehensivă de date, consultări cu părțile interesate și o examinare 
riguroasă a problemei. 
Implicare: implicarea unei game largi de membri ai diasporei în exerciții de ascultare pentru a 
înțelege ce are de oferit diaspora, ce este dispusă să ofere și ce așteaptă la rândul său de la 
guvern. Membrii DEP sunt informați în avans despre viitoarele întâlniri ale grupului de lucru și 
consultările. Participanții se angajează în discuții deschise și respectuoase. După întâlnire, 
comunicatele de presă sunt distribuite pe site-ul oficial al Biroului de Relații cu Diaspora pentru 
a asigura transparența și diseminarea informațiilor. După discuții, Secretariatul DEP compilează 
un raport detaliat, conturând contextul problemei și propunând recomandări pentru acțiuni 
ulterioare. 
Solicitare de expertiză din partea autorităților publice: Bazându-se pe recomandări, Secretarul 
de Stat sau Secretarul General al Cancelariei de Stat, precum și alte ministere și instituții publice 
emit o solicitare oficială către autoritățile relevante  ale statului, solicitând implementarea 
soluțiilor propuse într-un cadru de timp definit. 
Follow-up și suport: Pentru a facilita feedback-ul eficient, Secretariatul DEP oferă sprijinul 
necesar instituțiilor de stat responsabile. Se efectuează monitorizare continuă până când 
problema ridicată este rezolvată cu succes, cu comunicate actualizate periodice împărtășite 
publicului de către expertul în comunicare al Secretariatului.  
 
Portal Online1 
 
Acesta este un component central al structurii, servind ca principalul mijloc de comunicare și 
interacțiune cu comunitatea de diaspora. 
Platforma oferă informații, resurse, actualizări și un portal pentru membrii diasporei pentru a 
participa la consultări, a accesa materiale și a-și împărtăși feedback-ul. 

 
1
 Vor fi evaluate opțiunile pentru dezvoltarea portalului pe baza unui site web existent. 



Portalul online acționează ca interfață între DEP și comunitatea de diaspora, facilitând accesul la 
informații și implicarea pentru membrii diasporei. De asemenea, acesta poate include 
funcționalități precum forumuri de discuții, formulare de feedback și înregistrare la evenimente 
pentru a facilita implicarea. Opțiunile de dezvoltare a portalului online pe baza unui site web 
existent al Biroului pentru Relații cu Diaspora/Cancelarie de Stat ar putea include: 
Integrare și extindere: Extinderea și îmbunătățirea site-ului web existent cu secțiuni sau 
funcționalități dedicate pentru implicarea diasporei. Această opțiune menține continuitatea și 
valorifică familiaritatea cu site-ul web actual. 
Subdomeniu sau Microsite: Crearea unui subdomeniu separat sau un microsite în cadrul site-ului 
web existent, dedicat în mod specific implicării diasporei. Aceasta menține interconectivitatea 
site-urilor web, oferind în același timp un spațiu distinct pentru activitățile de implicare. 
Portal independent: Dezvoltarea unui portal complet nou, independent, special conceput pentru 
implicarea diasporei. Această opțiune oferă autonomie și personalizare completă, dar poate 
necesita resurse suplimentare. Alegerea depinde de factori precum resursele disponibile, 
durabilitatea și capacitățile tehnice pentru a asigura funcționalitatea acestuia după încheierea 
sprijinului donatorilor. 

Secretariatul Platformei de Implicare a Diasporei 
 
Secretariatul DEP este o unitate specializată formată din profesioniști dedicați esențiali pentru 
funcționarea fără probleme și dezvoltarea strategică a Platformei de Implicare a Diasporei. 
Fiecare membru are un rol crucial în asigurarea unei comunicări, implicări și coordonări eficiente 
cu diaspora moldovenească și cu părțile interesate relevante. Iată o descriere detaliată a rolurilor 
în cadrul Secretariatului: 
Asistent administrativ: furnizează suport vital Secretariatului, asigurând buna funcționare a 
operațiunilor zilnice. Asistentul este responsabil de gestionarea sarcinilor administrative, 
organizarea întâlnirilor, menținerea înregistrărilor și furnizarea suportului logistic membrilor 
Secretariatului. Managementul eficient al responsabilităților administrative permite 
Secretariatului să se concentreze pe planificarea strategică și implementarea eficientă a 
obiectivelor DEP-ului. 
Expert juridic: aduce cunoștințe profunde și expertiză în probleme juridice legate de implicarea 
diasporei, implementarea politicilor și conformitatea reglementărilor. Expertul juridic este 
responsabil să se asigure că toate inițiativele și politicile elaborate de DEP respectă cadrele legale 
și standardele internaționale. În plus, expertul juridic oferă indicii valoroase și îndrumare cu 
privire la implicațiile legale și provocările potențiale care pot apărea în timpul executării 
obiectivelor platformei. 
Expert în comunicare: este responsabil pentru formularea și executarea strategiilor de 
comunicare cuprinzătoare pentru a angaja eficient diaspora și publicul larg. Rolul expertului în 
comunicare implică crearea de narative convingătoare, gestionarea relațiilor publice și 
menținerea unei imagini coerente și pozitive a DEP. Expertul în comunicare se asigură că 
activitățile și realizările Platformei sunt comunicate în mod transparent și eficient publicului, 
cultivând încrederea și participarea activă din partea comunității. 
Expert în mobilizare și implicare: favorizează conexiunile și angajamentul activ cu diaspora 
moldovenească. Responsabilitățile sale includ stabilirea și menținerea unor relații solide cu 
comunitățile de diaspora, înțelegerea nevoilor și preocupărilor acestora și facilitarea participării 
lor semnificative la inițiativele DEP. Expertul în  mobilizare și implicare lucrează îndeaproape cu 
reprezentanții diasporei, liderii comunităților de diaspora, Alianța Asociațiilor de Băștinași și alte 
părți interesate relevante pentru a asigura că eforturile Platformei sunt incluzive și răspund 
nevoilor  diverse ale diasporei. 
 
 


